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ตอนที่ 1 แบบปรนัย  4  ตัวเลือก  เลือก 1  ค�ำตอบที่ถูกที่สุด
จ�ำนวน  20  ข้อ (ข้อ 1 - 20) ข้อละ  4  คะแนน  (รวม  80  คะแนน)

1. 420 – 419

216
 เท่ากับเท่าใด

 1.  235 × 3–2

 2.  235 × 32

 3.  241 × 3–2

 4.  241 × 32
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2. จ�านวนในข้อใดมากที่สุด

 1.  212

 2.  37

 3.  48

 4.  94
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3. รากที่สามของจ�านวนในข้อใดเป็นจ�านวนเต็ม

 1.  2.7 × 1017

 2.  2.7 × 1016

 3.  2.7 × 1015

 4.  2.7 × 1014
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4. ถ้า m = 5 × 6 × 7 × 8 × 9 × 10 และ n = 103

 แล้วจ�านวนนับที่มากที่สุดที่หาร m และ n ลงตัว เท่ากับเท่าใด

 1. 10 

 2. 50 

 3. 200 

 4. 500
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5. อัตราส่วนของเงินเดือนของแจ๋ว ต่อเงินเดือนของพิณ ต่อเงินเดือนของโต้ง เป็น 4 : 2 : 7

 ถ้าพิณได้เงินเดือน 15,000 บาท แล้วโต้งได้เงินเดือนมากกว่าแจ๋วกี่บาท

 1.  22,500 บาท

 2.  30,000 บาท

 3.  37,500 บาท

 4.  45,000 บาท
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6. แท่งเหล็กทรงกระบอกตันแท่งหนึ่ง สูง 10 นิ้ว มีปริมาตร 1,540 ลูกบาศก์นิ้ว

 แท่งเหล็กนี้มีพื้นที่ผิวทั้งหมดประมาณกี่ตารางนิ้ว (ก�าหนดให้ p ≈ 22
7

)

 1.  308 ตารางนิ้ว

 2.  440 ตารางนิ้ว

 3.  594 ตารางนิ้ว

 4.  748 ตารางนิ้ว
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7. ก�าหนด รูปคลี่ของปริซึมสามเหลี่ยม ดังรูป

 เมื่อประกอบรูปคลี่รูปนี้แล้ว ปริซึมสามเหลี่ยมที่ได้มีปริมาตรกี่ลูกบาศก์เซนติเมตร

 1.  280 ลูกบาศก์เซนติเมตร

 2.  420 ลูกบาศก์เซนติเมตร

 3.  455 ลูกบาศก์เซนติเมตร

 4.  728 ลูกบาศก์เซนติเมตร

14 ซม.

13 ซม.12 ซม.
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8. รูปเรขาคณิตสามมิติที่ประกอบขึ้นจากลูกบาศก์ขนาดเท่ากัน 12 ลูก วางซ้อนกัน ดังรูป

 ภาพที่ได้จากการมองตามทิศที่ลูกศรชี้ ตรงกับข้อใด

 1.    

 

 2. 

 

 3.

 

 4.  
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9. รูปเรขาคณิตสามมิติที่ประกอบขึ้นจากลูกบาศก์ขนาดเท่ากัน วางซ้อนกัน 

 โดยมีภาพที่ได้จากการมองด้านบน ด้านหน้า และด้านข้าง ดังนี้

 รูปเรขาคณิตสามมิตินี้ ประกอบขึ้นจากลูกบาศก์ทั้งหมดกี่ลูก

 1.  6 ลูก 

 2.  8 ลูก 

 3.  10 ลูก 

 4.  16 ลูก

ภาพด้านบน ภาพด้านหน้า ภาพด้านข้าง
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10. ก�าหนด รูปสามเหลี่ยมมุมฉาก ABE และรูปสามเหลี่ยมมุมฉาก ACD 

 โดย AB ยาว 8 นิ้ว EB ยาว 6 นิ้ว และ DC ยาว 15 นิ้ว ดังรูป

 AC ยาวกี่นิ้ว

 1. 20  นิ้ว 

 2.  22  นิ้ว 

 3.  23  นิ้ว 

 4.  25  นิ้ว

D

E

B8 นิ้ว

6 นิ้ว

15 นิ้ว

A C
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11. ก�าหนด จุด A(–3, –2) จุด B(–2, 1) และจุด C(4, 3) บนระนาบในระบบพิกัดฉาก ดังรูป

 ถ้า จุด A  เป็นภาพที่ได้จากการสะท้อนจุด A โดยมีแกน Y เป็นเส้นสะท้อน

  จุด B  เป็นภาพที่ได้จากการหมุนจุด B รอบจุดก�าเนิด O ทวนเข็มนาฬิกาด้วยมุมขนาด 90 องศา

 และ จุด C  เป็นภาพที่ได้จากการเลื่อนขนานจุด C ตามแนวแกน X  

 แล้วท�าให้ได้รูปสามเหลี่ยม A B C  เป็นรูปสามเหลี่ยมหน้าจั่ว

 จุด C  เกิดจากการเลื่อนขนานจุด C ตามแนวแกน X ดังข้อใด

 1.  เลื่อนไปทางซ้าย 3 หน่วย

 2.  เลื่อนไปทางซ้าย 2 หน่วย

 3.  เลื่อนไปทางขวา 4 หน่วย

 4.  เลื่อนไปทางขวา 3 หน่วย

Y

X

B(–2, 1)

C(4, 3)

O

A(–3, –2)
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 โจ้ต้องการส่งพัสดุไปให้เพื่อน 3 คน คนละ 1 ชิ้น โดยพัสดุชิ้นที่หนึ่งหนัก 5 กิโลกรัม 

 พัสดุชิ้นที่สองหนัก 10 กิโลกรัม และพัสดุชิ้นที่สามหนัก 15 กิโลกรัม ในการส่งพัสดุสามชิ้นนี้ 

 โจ้ต้องจ่ายค่าบริการส่งพัสดุทั้งหมดกี่บาท

 1.  280 บาท   

 2.  320 บาท 

 3.  340 บาท   

 4.  360 บาท

12. กราฟแสดงค่าบริการจัดส่งพัสดุตามน�้าหนักต่อชิ้นของบริษัทแห่งหนึ่ง
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13. ก�าหนด รูปสี่เหลี่ยม ABCD บนระนาบในระบบพิกัดฉาก ดังรูป

 ถ้าเขียนกราฟของสมการ 2y – 3x = 12 ลงบนระนาบในระบบพิกัดฉากนี้
 แล้วจุดตัดของกราฟของสมการนี้กับรูปสี่เหลี่ยม ABCD อยู่ในจตุภาคใด
 1.  จตุภาคที่ 1 
 2.  จตุภาคที่ 2 
 3.  จตุภาคที่ 3 
 4.  จตุภาคที่ 4

Y

X
–4–6 –2

–2

2

4

A

D

B

C

6

–4

–6

2 4 60
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14. ก�าหนดให้ a, b, c และ d เป็นจ�านวนนับ พิจารณารูปแบบต่อไปนี้

 แบบรูปที่หนึ่ง  3, a, 11, 15, b, 23, 27, 31

 แบบรูปที่สอง  4, a, 12, b, c, 39,  d, 67

 c + d มีค่าเท่าใด

 1. 72

 2.  78

 3.  80

 4.  82
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15. เสือ้คอกลมราคาตวัละ 120 บาท และเสือ้คอปกราคาตวัละ 140 บาท ถ้าหน่อยซือ้เสือ้คอกลม

 และเสือ้คอปกรวมกนั 70 ตัว เป็นเงินทั้งหมด 9,000 บาท แล้วข้อใดถูกต้อง

 1.  หน่อยซื้อเสื้อคอกลมมากกว่าเสื้อคอปกอยู่ 10 ตัว

 2.  หน่อยซื้อเสื้อคอกลมมากกว่าเสื้อคอปกอยู่ 20 ตัว

 3.  หน่อยซื้อเสื้อคอปกมากกว่าเสื้อคอกลมอยู่ 10 ตัว

 4.  หน่อยซื้อเสื้อคอปกมากกว่าเสื้อคอกลมอยู่ 20 ตัว
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16. แก้วและติก๊มสีบู่ก้อนอยูจ่�านวนเท่ากนั โดยสบูแ่ต่ละก้อนมขีนาดเท่ากนั แก้วบรรจสุบูล่งในกล่องขนาดเลก็

 ซึ่งจุได้กล่องละ 4 ก้อน ส่วนติ๊กบรรจุสบู่ลงในกล่องขนาดใหญ่ ซ่ึงจุได้กล่องละ 6 ก้อน หลังจากท่ีแก้ว

 และติ๊กบรรจุสบู่ของตนเองทั้งหมดลงในกล่องแล้ว พบว่า กล่องทุกใบมีสบู่เต็มกล่อง ถ้าจ�านวนกล่อง

 ขนาดเล็กที่บรรจุสบู่ของแก้วมากกว่าจ�านวนกล่องขนาดใหญ่ที่บรรจุสบู่ของติ๊กอยู่อย่างน้อย 10 กล่อง

 แล้วจ�านวนกล่องที่บรรจุสบู่ของติ๊กมีอย่างน้อยที่สุดกี่กล่อง

 1.  18 กล่อง

 2.  20 กล่อง 

 3.  27 กล่อง 

 4.  30 กล่อง
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17. แผนภมูรูิปวงกลมแสดงร้อยละของปรมิาณผลผลติถัว่ 5 ชนดิ ของไร่แห่งหนึง่ ใน พ.ศ.2562

 ถ้าใน พ.ศ.2562 ไร่แห่งนีผ้ลติถัว่เขยีวได้ 300 กโิลกรมั และปรมิาณผลผลติถัว่เหลอืงเป็น 2 เท่า

 ของปริมาณผลผลิตถัว่แดง แล้วไร่แห่งนีผ้ลติถัว่เหลอืงได้กีก่โิลกรมั

 1.  300 กโิลกรัม

 2.  360 กโิลกรัม

 3.  400 กโิลกรัม

 4.  600 กโิลกรัม

ถัว่ขาว
37%

ถัว่ด�า
18%

ถัว่เขยีว
15%

ถัว่เหลอืง

ถัว่แดง
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18. น�้าหนักเฉลี่ยของนักเรียน 5 คน เท่ากับ 42 กิโลกรัม

 ถ้า นักเรียนคนที่หนึ่งหนัก 30 กิโลกรัม

  นักเรียนคนที่สองหนัก 50 กิโลกรัม

 และ นักเรียนคนที่สามหนัก 34 กิโลกรัม

 แล้วน�้าหนักเฉลี่ยของนักเรียน 2 คน ที่เหลือเท่ากับกี่กิโลกรัม

 1.  38 กิโลกรัม

 2.  42 กิโลกรัม

 3.  46 กิโลกรัม

 4.  48 กิโลกรัม
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19. กล่องทึบใบหน่ึงมีลูกแก้วขนาดเท่ากันอยู่ 12 ลูก เป็นสีส้ม 4 ลูก สีฟ้า 4 ลูก และสีแดง 4 ลูก 

 สุ่มหยิบลูกแก้วออกมาจากกล่องครั้งละ 1 ลูก โดยไม่ใส่คืน ถ้าลูกแก้วที่สุ่มหยิบได้ในครั้งที่ 1 

 และครั้งที่ 2 เป็นสีแดงทั้งสองลูก แล้วการสุ่มหยิบลูกแก้วจากกล่องในครั้งที่ 3 มีความน่าจะเป็น

 ที่จะหยิบได้ลูกแก้วสีแดงเท่ากับเท่าใด

 1.  1
10  

 2.  1
2  

 3.  1
3 

 4.  1
5
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20. งานเล้ียงปีใหม่ของบรษิทัแห่งหนึง่ ให้ผูร่้วมงานแต่ละคนสุม่หยบิซองเงนิรางวลัคนละหนึง่ซอง 

 โดยซองแต่ละซองบรรจุธนบตัรไว้หนึง่ฉบบั ผูจั้ดงานใช้เงนิทัง้หมด 16,200 บาท 

 เพ่ือเตรียมซองเงินรางวลัให้กบัทกุคน

 โดย มซีองทีบ่รรจธุนบตัรหนึง่พนับาทอยู ่10 ซอง

  มซีองทีบ่รรจธุนบตัรห้าร้อยบาทอยู ่ 10 ซอง

 และ ซองทีเ่หลือบรรจธุนบตัรหนึง่ร้อยบาท

 ความน่าจะเป็นทีผู่ร่้วมงานสุม่หยบิซองเงนิรางวลัคนแรก จะได้ซองทีบ่รรจุธนบัตร

 หน่ึงร้อยบาทเท่ากับเท่าใด

 1.  3
8

 2.  3
5

 3.  1
3

 4.  1
12
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21. 33
5 – 2 7

10  ÷ (0.06 × 0.5) เท่ากบัเท่าใด

ตอนที่ 2 แบบระบำยตัวเลขที่เป็นค�ำตอบ
จ�ำนวน  5  ข้อ (ข้อ 21 - 25) ข้อละ  4  คะแนน  (รวม  20  คะแนน)
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 ถ้ารูปสามเหล่ียมมพีืน้ที ่800 ตารางเซนติเมตร และธงผนืนีม้อีตัราส่วนของความกว้าง

 ต่อความยาวเป็น 2 : 5 แล้วความยาวของธงผนืนีเ้ท่ากับกีเ่ซนตเิมตร

22. ป้องออกแบบธงรูปสีเ่หลีย่มผนืผ้า บนธงมรีปูสามเหลีย่มทีม่ฐีานเป็นด้านกว้างของธง 

 และสูง 50 เซนตเิมตร ดังรปู

50 ซม.
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 x + y มค่ีาเท่ากับเท่าใด

30°

x°

y°

70°C

A B

D

EF

23. ก�าหนดให้ รูปหกเหลีย่ม ABCDEF มี AB // EF ดังรปู
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24. วันที ่30 พฤศจกิายน 2562 อ้อมเีงนิอยู ่93 บาท และตลอดเดือนธนัวาคม 2562 อ้อเกบ็เงนิทกุวัน 

 วนัละเท่าๆ กนั ในวนัที ่1 มกราคม 2563 คณุแม่ให้เงนิอ้อเพิม่อกีสองเท่าของเงนิทีอ้่อมอียูท่ัง้หมด 

 ถ้าหลังจากทีอ้่อได้รบัเงินจากคุณแม่แล้ว อ้อมเีงินรวมท้ังหมด 930 บาท แล้วในเดอืนธนัวาคม 2562 

 อ้อเกบ็เงินวันละกีบ่าท
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25. ข้อมูลชุดหนึ่งประกอบด้วยจ�านวนนับเจ็ดจ�านวน ดังนี้

  9, 14, 11, 3, 8, 7, p

 ถ้าข้อมูลชุดนี้มีมัธยฐานเท่ากับค่าเฉลี่ยเลขคณิต และข้อมูลชุดนี้มีฐานนิยม

 แล้วฐานนิยมของข้อมูลชุดนี้เท่ากับเท่าใด


